

「微短劇+」百部精品創作計劃亮相港文博會

邀港老牌明星參演引共鳴 借灣區優勢推動作品出海

第三屆香港國際文化創意博覽會正於亞洲國際博覽館舉行，由中國廣播電視社會組織聯合會特設的「文旅視聽」展區再度亮相。今年展區以「微短劇+」百部精品創作計劃國際傳播活動為主題，昨日(30日)舉行的發布會上，以「微短劇+文旅」為重點，發布了「微短劇+」在國際合作傳播方面的優質項目，冀借助大灣區區位優勢推動微短劇出海。

●香港文匯報記者 丁寧

本活動重點推介了多個國際合作與文化傳播項目，標誌着中國微短劇「出海」邁入新階段。例如，「駝小駝 Tuoxiaotuo」AI數字文化IP全球傳播項目於現場做展示，以科技賦能文化輸出；「That's Books」海外平台將精選展現中國現實與文化的微短劇在阿拉伯地區上線。活動還邀請國際影視團隊參與，構建AI數字動漫影像優體系，助力中國故事國際化表達。

港澳影視力量亮眼 經典IP煥新

港澳影視力量在此次活動中表現亮眼。香港銀都機構宣布了經典IP煥新計畫：將經典電影《白髮魔女傳·天山雪》《72家房客·大院新生》改編為系列短劇，並發布了微短劇《天山雪》《大院新生》等新作，致力以新形式重塑「武俠美學」與「市井敘事」，填補市場空白。同時港澳影視主創團隊發布了微短劇《愛·共生·逆世代：隨機聯盟》《歡迎入住半步多》等原創作品，並推出「跟着電影遊香港」文旅融合項目，聯動灣區資源提升文化軟實力，並將作品推向國際舞台。

活動還聯合廣州市望頭村微短劇拍攝基地進行重點推介，未來將打造沉浸式文旅體驗場景。過去三年來，為探索古村落文化保護和可持續發展新路



●「微短劇+」百部精品創作計劃國際傳播活動發布會昨日舉行。 香港文匯報記者黃宇威 攝

徑，望頭鄉村振興專案對古村落進行了保護修繕，通過建設春陽台藝文中心和春住文化鄉墅、心畫中國沉浸式光影藝術展等多元文化業態，着力將望頭打造為嶺南文化新地標，推動傳統文化傳承與煥新。

此外，「百部精品微短劇城市共創」項目吸引了大批參觀者，以陝西榆林、山西長治黎城為代表的城市，通過地域文化挖掘與微短劇結合，形成「一城多劇」特色模式，向香港及海外觀眾推介了兩地豐富的旅遊資源。

深圳市酷看文化傳播有限公司聯合創始人、副總經理曹蕊接受香港文匯報記者採訪時表示，不同地區的觀眾有不同偏好，東南亞用戶偏好古裝歷史題材，日韓喜歡輕古裝；而橫版、豎版內容均受認

可。通過本地化包裝、二創剪輯及多元題材，能讓海外用戶了解中國文化與大眾情感故事。

她認為，在微短劇出海之路中，大灣區可發揮重要作用，「比如利用香港電影市場的影響力，加強內地與香港微短劇內容共建，通過邀請香港老牌明星參演演出，改編香港特色題材微短劇，能喚起不同代際觀眾的記憶，進一步加強微短劇創作及出海。」

深圳市中匯影視文化傳播股份有限公司董事長孫莉莉表示，中匯影視目前依託深圳技術支撐發布AI女演員，計劃用於懸疑類微短劇，降低成本、提升拍攝便利性。目前中匯影業與酷看文化合作，今年已拍攝5部白人微短劇；出海模式從「翻譯國內作品」升級為「基於國內經驗製作符合國外用戶需求



●香港銀都機構宣布了經典IP煥新計劃。 香港文匯報記者黃宇威 攝



●曹蕊 香港文匯報記者丁寧 攝
●孫莉莉 香港文匯報記者丁寧 攝

技術創新助推動內容品質提升

孫莉莉認為，「微短劇兼具電影與電視劇特點，用電影時長講完整故事，通過技術創新推動內容品質的提升，加強題材豐富度，既是講好中國故事的載體，也是將國內創作/發行經驗推向國際、打開國際市場的重要通道。」

科技園首辦微電子招聘會 吸引逾2000求職者

香港文匯報訊(記者 張茗)為助力香港實現新型工業化，推動微電子高端人才培育，香港科技園公司昨日舉辦首屆「Micro-E in Action」微電子主題招聘會，以線上平台與實體會場雙軌模式，匯聚華為、艾睿電子、TCL科技等逾30家微電子企業，共提供逾300個研發、設計及製造等產業鏈職位，共吸引逾2,000名求職者。有參與企業指出，美國政府欲禁止哈佛大學招收國際生之舉，或令部分高端人才改投香港。香港科技園公司首席人才總監王秀麗表示，在香港特區政府的政策推動下，本港微電子業前景秀麗。

●招聘會現場人頭湧湧。 香港文匯報記者張茗 攝



●張同學(右)認為，薪酬並非首份工作的重點，「多學一點」才是重中之重。 香港文匯報記者張茗 攝

求職者看重崗位與自身技能匹配度

招聘會內人流不絕，嶺南大學融合科技理學碩士應屆畢業生張同學表示，對數據分析及生命科學的交叉領域興趣濃厚，「過往曾在生物科學實驗室實習，但我希望擺脫枯燥的研究環境，尋求更具交流性的工作場景。」他強調，薪酬並非首份工作的重點，認為「多學一點」才是重中之重。

現就讀於香港理工大學的李同學表示，過往曾參加不同招聘會，認為是次招聘會更符合需求，「雖然科技產品種類繁多，但底層技術邏輯相通，因此更看重崗位與自身技能的匹配度。」她

指部分僱主會給予即時面試，考核其對相關專業技術的理解能力。

現場亦有不少學生以提前了解行業動態為目標，與企業展開交流。香港科技大學計算機工程及商業課程二年級生譚同學表示，與已有經驗或即將畢業的競爭者相比「毫無優勢」，故特意到場了解行業及擴闊視野，為未來積累方向。

研發AI眼鏡的Solos Technology Ltd.總裁張惠權表示，極難聘請有經驗的AI工程師及手機應用程式工程師，「該類人才除了本身受市場歡迎外，他們亦有自行創業的野心，因此必須想盡辦法吸引人才。」因此，該公司在招聘會中展示了AI眼

鏡，欲以實驗成品吸引求職者。

對美國政府欲禁止哈佛大學招收國際生的做法，他相信或令部分人才流入香港，但招聘時仍會確認求職者的想法，「要讓他們清楚明白在香港發展的機會，而不是美國不要他才退而求其次來。」

精密測量業僱主陳小姐表示，自從香港推行文憑試制度後，年輕人偏向更全面發展，惟精密測量是一種技術門檻極高的工作，極難招募人才，「收到近百份履歷，僅有數人匹配要求。」她表示，公司唯有從中學生實習計劃開始布局，以長期培訓人才。

政府今接收大欖隧道 全港隧道全面實施「易通行」



●陳美寶日前趁大欖隧道「建造、營運及移交」(BOT)專營權即將完結，到現場視察準備情況，為員工打氣並親身向他們表達感謝。 運輸及物流局Fb圖片

香港文匯報訊 特區政府於今日(31日)零時零分正式接收大欖隧道，運輸及物流局局長陳美寶前日(29日)趁大欖隧道「建造、營運及移交」(BOT)專營權即將完結前夕，在運輸署助理署長馮惠筠陪同下到現場視察準備情況。陳美寶昨日在社交平台上發帖表示，她已指示運輸署及營辦商確保接管工作順暢及安全至上，做好資訊發放，並要求他們為應變預案及後備系統等作好準備。

陳美寶表示，大欖隧道是香港最後一條以BOT形式運作的隧道，欖隧30年的專營權結束，標誌着香港交通發展正式揭開新一頁，香港所有收費隧道將全面實施「易通行」不停車繳費服務，真正做到「易行易過易通行」。

所有車種收費大幅下調

在政府接管後，所有車種的收費都會大幅下調，私家車和電單車將實施分時段收費，減幅介乎22%至80%不等。其中私家車於星期一至六繁忙、一般和非繁忙時段的收費分別為45元、30元和18元，星期日及公眾假期全日劃一18元；電單車各時段收費為私家車40%，介乎7.2元至18元。的士及其他商用車(如貨車、巴士等)維持所有日子固定收費，的士28元，其他商用車43元。

陳美寶相信，大眾除可即時從隧道減價受惠外，新收費將可釋放隧道剩餘容量，保持隧道暢通之餘，亦可紓緩替代路線如屯門公路的擠塞，令市民及不同業界受惠。她欣慰隧道現有員工將獲新營辦商優先聘請，並特別感謝各隧道公司前線員工多年服務，在不同崗位默默耕耘，確保道路暢順，成就無數安全出行的旅程。

完善選舉制度流動遊戲攤位
2025金禧屯門龍舟競渡 (屯門第四十四區青山灣避風塘) 5月31日 9am-1pm
到時見!
投票箱 Ballot Box

●政制及內地事務局今日會在「2025金禧屯門龍舟競渡」活動設置遊戲攤位。

政制及內地事務局 Fb圖片

香港文匯報訊 今日端午節除了看龍舟比賽，還可以到政制及內地事務局在「2025金禧屯門龍舟競渡」活動設置的完善選舉制度流動遊戲攤位，在龍舟、玩遊戲同時了解完善後的選舉制度，更有機會贏取豐富禮品。活動於今日上午9時至下午1時在屯門第四十四區青山灣避風塘舉行。

第八屆立法會選舉投票定在今年12月7日舉行，選民登記截止日期將至，政制及內地事務局昨日在社交平台發帖，教市民如何使用「智方便」查閱自己的選民資料，讓剛登記選民又或者不記得自己是否登記的人，可以到「智方便」查閱。查閱步驟包括登入「智方便」後，在「精選服務」選擇「選民資料網上查閱系統」，閱讀及明白相關規則後先勾選左方空格，然後再點選「下一步」，進入系統後按照個人需要選擇需要查閱的資訊，手機電腦都可使用。

小一統一派位下周揭盅 八成學童獲派首三志願

香港文匯報訊(記者 高鈺)2025年度小一統一派位將於下周三及四(6月4日及5日)公布結果，教育局昨日發表的數據顯示，今小一統一派位年獲派首三志願學校的兒童共有15,538人，成功率為79.7%，連同獲得自行分配學位者，整體滿意率為90%，兩者均較去年微跌。

教育局發言人表示，本年度19,489名參加小一統一派位兒童中，15,538人獲派首三志願。以統一派位不受學校網限制的甲部和分區派位的乙部劃分，獲派甲部學額的佔2,191人，獲派乙部者有17,298人。已使用「智方便」或「智方便+」啟動小一入學電子平台賬戶的家長，可於下周三上午10時起透過平台查閱派位結果，如家長有於選校表填寫手機號碼，可透過短訊得知統一派位結果，而郵寄通知會透過香港郵政「本地郵政速遞」於6月4日及5日派遞，如家長在6月6日仍未收到相關郵件或「領取郵件通知卡」，則可於6月7日或8日到指定的領取中心取回《小一註冊證》。

教育局提醒，家長須於6月10日或11日(星期二或三)學校辦公時間內到子女獲派學校註冊，否則將被視作放棄該學位，即使有意自行轉校，家長亦應先獲得另一所學校答允錄取，才前往原先獲派學校取回註冊證，再到新學校註冊。一旦派位放榜或註冊日遇上惡劣天氣，家長可留意電台及電視台宣布有關的派位或註冊特別安排。家長亦可使用教育局的24小時自動電話查詢服務(電話：2891 0088)，聽取有關小一派位的一般資訊。

財委會通過元朗南二期土地平整工程撥款

香港文匯報訊 立法會財務委員會昨日通過元朗南新發展區第二期的土地平整和基礎設施工程撥款，同時亦通過洪水橋淨水設施第一期撥款，後者將服務洪水橋/厦村新發展區及附近地區，每日可處理6萬立方米污水，相等於24個標準游泳池。北部都會區統籌辦事處昨日在社交平台上發帖表示，北部都會區正全速推進，為市民建造宜居新社區，為香港增添產業新動力。

一年內啟動北都區逾700公頃發展面積

元朗南是北部都會區8個新發展區之一，位於元朗新市鎮以南面，以房屋供應為主，總發展面積約185公頃，分三期推展。第一期於2022年開始，首批居民預計2029年至2030年度入伙。

北部都會區統籌辦事處表示，過去約短短一年時間已分別啟動了洪水橋/厦村第二期、古洞北/粉嶺北餘下階段、新田科技城第一期，以及元朗南第二期四個大型新發展區工程，涉及逾700公頃的發展面積。

剛獲撥款的第二期發展面積約71公頃，除了為房屋、物流、社區設施等提供土地外，亦預留用地作智慧綠色集體運輸系統，連接洪水橋/厦村新發展區及屯馬銀天水圍站。

第二期工程為新發展區和附近區域改善道路網絡，不但可應付新發展區交通需求，也大幅紓緩元朗市內的交通問題。工程還包括興建蓄洪池、蓄洪缸等防洪設施和活化明渠，提升區域防洪能力，以及改善排污和供水系統，服務新發展區之



●元朗南新發展區第二期發展涵蓋約71公頃，首批居民預計最早於2032年起入伙。

北部都會區統籌辦事處Fb圖片

餘，亦惠及現有鄉村。第二期發展提供約11,500個公營房屋單位，居民最早可於2032年起陸續遷入。